

# 時代坊鄰近商場慮交通困擾

## 恐車位不足 怕該區擠塞

【明報專訊】列治文大型商場「時代坊」(Aberdean Centre)將於周五舉行開幕儀式，有附近商場的東主擔心，在開幕當天吸引的人潮可能會造成附近街道交通阻塞，甚至停車位不足現象。有百家店的商家打算，若「時代坊」開幕後，令該地點成為列市的交通擠塞樽頸，那麼將向市政府要求在附近興建免費公共停車場，解決問題。

### 借用鄰近運聯停車場

至於開幕當天有傳聞指「時代坊」建議商戶及員工車輛改泊商場以外的地方，「時代坊」指出，他們已獲得運輸聯網(TransLink)准許借用位於Sexsmith Park & Ride Lot的停車位，用旅遊巴士接載嘉賓前往「時代坊」，參加開幕典禮，盡量避免對鄰近商場造成影響。

在百家店(Parker Place)有商店的業主黃逸賢說，「時代坊」開幕以後的交通擁擠情況，令他擔心。他說，就算該商場有上千個停車位，但同時也有200多家的店舖，這千多個停車位，給店舖的負責人和員工使用，就已經泊滿車了，廣大的顧客的車要停哪裏？黃逸賢表示據聞在開幕當日，一些店舖的負責人和員工已接到商場管理部門的建議，盡量將車泊在別的停車場，以免停車位不夠。

不過，「時代坊」的資深宣傳經理解釋，該商場周五只是舉行簡單的開幕儀式(soft opening)，正式的開幕(Grand Opening)是定在2004年7月1日舉行。周五的開幕儀式僅一小時，商場在給來賓的邀請函中，提醒來賓將車輛停到有接駁巴士來往的Sexsmith Park & Ride Lot，先到先得。該停車場是運聯所有，「時代坊」並且已向運輸聯網申請

借用三小時，但個別車輛的停車時間限制，則必須根據該停車場的規定。

這名宣傳經理說，她認為是附近的商家誤解了這項安排，以為「時代坊」建議來賓或是商店負責人利用其他商場的停車位，其實並非如此，開幕當天已盡量安排，避免對鄰近商場造成滋擾。

### 或要市府增建大停車場

儘管如此，黃逸賢仍然擔心，「時代坊」200多家商舖在陸續開幕後，附近交通勢必更為擁塞，使得該處成為全市最嚴重的交通樽頸位。他說，如日後果真是如此，那麼他和其他商場的商戶，將聯合其他受交通影響的商場，與市政府共商解決之道，市府已收取了可觀的物業稅，就應該撥出部分用來興建一個大型公共停車場，讓市民可以停車購物。

「時代坊」商場開幕在即，配合附近道路的交通燈已安裝完成。(張伶鈺攝)

## 溫市擬設委會統籌分配食物 可增調濟庫30%捐獻

【明報專訊】溫市政府職員建議市府成立食物政策委員會，提升市內分配食物的效率，改善低收入人士的健康。

溫市社區服務總經理福布斯一羅伯茨(Jacquie Forbes-Roberts)昨日在市議會上表示，雖然現時溫市有一些食肆或食品零售商將剩餘的食物贈予食物調濟庫或其他慈善機構，但因缺乏中央統籌而未能平均分配。若市府能擔當統籌，將可提升食物分配效率，減少浪費食物及因貧窮而造成的營養不良等問題，長遠對社區健康都有好處。

她又說，現時在溫市就有約30%原本可以分配給低收入人士的食物，被傾倒在堆填區。此外，平均有20%的市民駕駛的目的是為購買食物，因此若能在食物系統上取得協調，例如增設更多社區花園為低收入人士提供廉

宜的種植食物途徑和推動社區市場發展，將可減低對空氣土壤污染，及提高公眾的環保意識。目前多倫多、渥太華等已有類似食物管理計劃的城市已取得上述成效。

若成立食物政策委員會的決定獲得通過，將由市議員路易斯(Tim Louis)及福布斯一羅伯茨2人擔任共同主席，成員亦包括市議員巴斯(Fred Bass)和愛倫活護扶(Ellen Woodworth)、溫哥華學校局和公園局等代表。

市議員蘇利文(Sam Sullivan)支持成立食物政策委員會的建議，但委員會每年預算需要逾8萬元，即要從2004年儲蓄基金中撥出，他擔心計劃出現超支時，會影響溫市的AAA信貸評分。

溫市議會周四聆聽食物製造和批發等業內人士的意見後再作決定。

## 冬至燈籠巡遊燃亮中山公園

【明報專訊】今年由Secret Lantern Society所舉辦的第十屆冬至燈籠遊行，將於十二月二十二日星期一晚上六時至十時舉行，遊行將會點亮當晚的中山公園、唐人街，以及Downtown Eastside。手持燈籠的遊行隊伍將於晚上六時分別由Science World、Strathcona Community Centre、或the Carnegie Centre出發，隨著熱鬧的鼓聲到達充滿舞樂燈畫的中山公園。

除了可以欣賞精彩的合唱、悠揚的國樂、傳統舞龍舞獅以及震撼人心的鼓樂外，還能就近到唐人街享用一頓道地的中式冬至晚膳。

若要親自動手造燈籠，可以參加每個星期舉辦的燈籠製作班，詳情可上Secret Lantern Society的網站查詢(www.secretlantern.org)，或電洽Strathcona Centre(六零四·七一一·一八五一)。同時，每周一(十一月十日，十七日，以

及二十四日)在Roundhouse Community Centre有燈籠裝飾工作室，歡迎大家參與製作當天裝飾的葉片，可向Diana或Yvonne報名(六零四·六六二·三二零七)。

當天晚上，Granville Island Ferries和The Vancouver Trolley companies並有提供特別優惠票，可以前往其他冬至活動會場——the Roundhouse Community Centre、the West End Communi-

## 中信聖誕兒童聯歡

【明報專訊】中信中心為了和市民大眾共度聖誕佳節，定於十二月廿日下午一時至四時舉行「愛的禮物——兒童聖誕慶祝」，提供豐富精彩綜合表演節目及遊戲活動，並設有獎券遊戲，獎品豐富，活動包括中信歌詠團演唱、頌恩旋律的樂隊演奏、三一浸信會的手鐘鈴表演、救恩兒童合唱團歡欣及悅耳的合唱、翁登科的雙手繪畫、優美旋律的小提琴獨奏，及有獎問答。

此外，中心更為兒童預備精彩遊戲活動，包括畫臉、布偶劇、獎品豐富的猜謎遊戲、手工藝坊、互動遊戲攤位、聖誕講故事、電影、聖誕景色供拍照、Juan Garcia大師的動物氣球造型及幻術表演、鄭鳳芬的紙黏土手工藝展覽等。此外，不可思議的「中信壓花俱樂部」更會展出有趣味、有感性的壓花畫作，如山水、花鳥、人物以及家居小飾物等，並即場舉行義賣；及為小朋友提供「天使」書籤手工藝攤位。

歡迎各界人士攜兒童參加，查詢電話：604-877-8606

### 【明報專訊】

聯邦政府衛生部天然健康產品局專家顧問霍啓恩表示，天然健康產品局制定的新法例將於明年1月1日起生效，寬限期不少於一年。新法例主要涉及天然健康產品的監管；而天然健康產品的存放場地費及牌照費則會諮詢業內人士和公眾，才會確定。

霍啓恩昨日表示，聯邦衛生部天然健康產品局制定的新法例，主要涉及天然健康產品的製成品，相信在短期內，新法例不會涉及其他例如藥材

## 健康食品新法元旦實施

寬限期為一年

和草藥；但部分已經入口的中藥製成品(撥歸天然健康食品)所屬銷售商，仍會獲得不少於1年的寬限期。

他說，在寬限期過後，業內人士就有需要向當局申請牌照及製成品存放場地牌照。申請產品存放牌照只限於入口商、批發商和包裝商而已，分銷商和零售商則毋須領牌。

他又說，當局暫時尚未訂出有關牌照費用，在訂定收費之前，必定會向業內人士和公眾諮詢，才會確定未來的收費。

福布斯一羅伯茨表示，提高市內食物分配的效率和改善低收入人士的健康。

(陳瑞欣攝)

## 血庫「愈多愈開心」運動 呼籲省民親友一起捐輸

【明報專訊】加拿大血液服務機構呼籲省民由昨日至明年1月12日，與家人及朋友齊參加「愈多愈開心」(the more the merrier)捐輸運動。

加拿大血液服務機構中心估計，由今年11月17日至明年1月12日，全國需要12.4萬個血液單位。為此，加拿大血液服務機構定下在卑詩省收集18762個血液單位的目標。

加拿大血液服務機構中心主任杜森(Julie Van Dusen)表示，為鼓勵省民在聖誕及新年期間前往捐輸，該機構由昨日起至明年1月12日推行一個名為「愈多愈開心」(the more the merrier)捐輸運動，呼籲省民與家人及朋友一起參加。她說，集體到中心捐輸是聖誕節有意義的活動，可以令病者與家人共度節日的歡樂時光。

加拿大血液服務機構指出，由於加國人口老化和需要輸血的手術增加，現時只有3.5%的國民願意慣常地作出捐輸。市民可致電1-888-236-6283向加拿大血液服務機構查詢有關預約集體捐輸時間的安排。

## 四華人郵學展奪獎

【明報專訊】卑詩省郵學會(BC Philatelic Society)成立於1919年，由1927年起每年舉辦溫哥華郵學展(VANPEX)。今年閉幕之2003年會展在列治文酒店(Richmond Inn)舉行。參展數目創歷史紀錄，高達178個展框，而參觀人數達400多人。

其中四位華人集郵愛好者各得多項獎章。宋浩暉以「德國在華客郵」獲取銀獎章，初參展者大獎及美國郵展學會榮譽獎章；袁榮以「世界盃」獲取銀獎章及最受歡迎獎，並以「英女皇登基及銀婚」獲取銅獎章；何黃潔潔以「中華人民共和國小本票」獲銅獎章；林祥敬(UBC大學郵幣

溫哥華郵學展覽會華人得獎者，左起：宋浩暉、袁榮、何黃潔潔，及林祥敬(右一)與其他得獎者。



- 全加李氏總公所、溫哥華李氏公所暨屬下機構，定於十二月十四日舉行慶祝聖誕聯歡大會，當日下午一時在華埠片打東街三一三號李氏總公所禮堂舉行。聯歡會設自助午餐，招待兩公所會員及屬下機構成員。屆時有卡拉OK、聖誕歌曲演唱等遊藝節目助興。
- 溫哥華越棉寮華裔相濟會定於十二月十四日(星期日)中午十二時，在該會(佐治東街二二八號樓上)為冬季出生會員慶祝生日暨聖誕佳節，備有美食招待，歡迎會員攜眷參加，電話：604-255-6233。
- 列治文社區管弦樂團暨合唱團聯會演出“A Christmas Gift”。演出者包括列治文合唱團。時間為十二月十三日(星期六)下午八時正及十二月十四日(星期日)下午三時正，地點為Gilmore Park United Church(8060 No.1 Road, Richmond)。查詢或購票請電 Noteworthy 音樂學院 604-270-3622，Steveston 音樂中心 604-271-3545。
- 活泉福音堂定於十二月十九日(星期五)晚上六時舉行聖誕大餐晚宴，費用全免。參加者亦自行攜帶食物，會後聯歡，並設有抽獎。十二月廿三日晚七時十五分則舉行燭光音樂會。另除夕夜推出聯歡晚會，歡迎參加。地址列治文 7260 St. Albans Road，查詢 604-729-1936 或 303-1976。
- 中僑互助會素里三角洲服務中心定於十二月二十二日上午十時至十一時三十分，為放寒假的學生舉辦一場免費國語公共教育講座，講題為「贏在起跑點——如何準備托福及LPI」(報名制)，歡迎有志升學或求職者參加。報名、查詢可電 604-588-6869。
- 列治文華人社區協會舉辦的書法新班現起招生，逢星期二下午二時至三時三十分上課，歡迎市民參加，查詢 604-270-7222。
- 溫哥華余風采堂本年度獎學金，經已開始接受申請，凡該堂堂員及其余姓子女，就讀四年級或以上(包括大專院校)，而繼續升學者，或有特殊技能曾參加比賽獲獎者，均可報名申請，申請表可向該堂索取。截止日期為一月十五日，查詢：604-684-3074。
- 加拿大西河總堂九牧公所定於十二月廿一日(星期日)下午六時，假華埠富大海鮮酒樓舉行聖誕聯歡宴會，歡迎會員參加，查詢電話：604-681-2488。